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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am Freitag, dem 28.06.2019, 19:00 Uhr, im im 

ehemaligen Bürgermeisteramt (Altenstube), Steinackerstr. 6 

 

_________________________________________________________________________ 

 

 

Anwesend: 

Ortsvorsteher/in 

  Achim Ruf  

Ortsbeiratsmitglieder 

  Kurt Blinn  

  Jörg Boßlet  

  Julia Igel  

  Michael Knobloch  

  Frank Murer  

  Dennis Nizard  

  Holm Reinhardt  

  Felix Schäfer  

  Heike Scherer  

  Paul-Michael Thiery  

Ratsmitglieder 

  Sara-Kim Schneider  

Protokollführung 

  Hans-Jürgen Stopp  

von der Verwaltung 

  Oberbürgermeister Dr. Marold Wosnitza  

 

 

Abwesend: 

Ortsbeiratsmitglieder 

  Christian Glahn  
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T a g e s o r d n u n g 

 

 1   Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

  

 2   Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsvorstehers 

  

 3   Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden Ortsvorstehers 

  

 4   Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der stellvertretenden 

Ortsvorsteherin/des stellvertretenden Ortsvorstehers 

  

 5   Bauantrag 193/19 der Herren Achim und Marco Ruf GbR, Bannsteinhof 1 in 

Zweibrücken-Mörsbach für einen mobilen Hühnerstall; 
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. 

Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder 

fest. 

 

Ortsvorsteherin Murer eröffnet die Sitzung um 19.05 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 

Sie stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Ortsbeiratssitzung sowie die Beschluss-

fähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Ortsvorsteherin Murer beantragt sodann einen weiteren Punkt in die Tagesordnung 

aufzunehmen (Bauantrag 193/19 der Herren Achim und Marco Ruf GbR, Bannsteinhof 1 in 

Zweibrücken-Mörsbach für einen mobilen Hühnerstall; Vorhaben nach § 35 Abs. 1 

Baugesetzbuch). 

Die Ortsbeiratsmitglieder stimmen dieser Ergänzung der Tagesordnung   e i n s t i m m i g   

zu. 

 

Seitens der Ortsbeiratsmitglieder ergeben sich keine Anträge oder Einwände zur Tages-

ordnung. 

Die Tagesordnung wird somit um einen Punkt 5 erweitert, wobei o.g. Bauantrag behandelt 

wird. Ansonsten wird die Tagesordnung, wie vorstehend aufgeführt, behandelt. 
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Punkt 1: 

(öffentlich) 

Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

 

Ortsvorsteherin Murer weist auf die gesetzlichen Bestimmungen des § 30 Abs. 2 der 

rheinland-pfälzischen Gemeindeordnung (GemO) hin, woraus sich ergebe, dass die Orts-

beiratsmitglieder vor deren Amtsantritt durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Pflichten zu verpflichten sind, wobei diese – gem. § 30 Abs. 1 GemO – ihr Amt 

unentgeltlich nach freier, nur durch die Rücksicht auf das Gemeinwohl bestimmter Ge-

wissensüberzeugung ausüben. Sie sind an Weisungen oder Aufträge ihrer Wähler nicht 

gebunden. 

 

Sodann weist Ortsvorsteherin Murer auf weitere, nachfolgend aufgeführte Bestimmungen der 

rheinland-pfälzischen Gemeindeordnung (GemO) hin und erläutert diese: 

§ 20 (Schweigepflicht) 

§ 21 (Treuepflicht) 

§ 22 (Sonderinteresse) 

 

Im Anschluss daran verpflichtet Ortsvorsteherin Murer die Ortsbeiratsmitglieder durch 

Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten.  

 

Im Anschluss daran gratuliert Oberbürgermeister Dr. Wosnitza allen Ortsbeiratsmitgliedern 

zu ihrer Wahl in dieses gemeindliche Gremium und dankt dem Ortsbeirat für die in den 

vergangenen Jahren geleistete Arbeit, wobei er die Bedeutung der Ortsbeiräte hervorhebt, 

welche insbesondere in der Interessenvertretung der Bürger vor Ort gegenüber der 

Verwaltung bestehe. Dabei habe jeder Ortsbeirat eine diesbezügliche Kommunikations-

funktion. 
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Punkt 2: 

(öffentlich) 

Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsvorstehers 

 

 

Oberbürgermeister Dr. Wosnitza beglückwünscht Herrn Achim Ruf zu seiner Wahl zum 

Ortsvorsteher des Ortsbezirks Mörsbach, welche im Rahmen der Kommunalwahlen am 

26.05.2019 erfolgt ist. 

 

Sodann ernennt er Herrn Achim Ruf zum Ortsvorsteher des Ortsbezirks Mörsbach, unter 

Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter für die Dauer der Wahlzeit des am 

26.05.2019 gewählten Ortsbeirates des Ortsbezirks Mörsbach, wobei er den Text der 

Ernennungsurkunde verliest und diese sodann Herrn Ruf aushändigt.  

 

Im Anschluss daran vereidigt Oberbürgermeister Dr. Wosnitza Herrn Achim Ruf. 

 

Sodann dankt Ortsvorsteher Ruf seiner Vorgängerin im Amt des Ortsvorstehers, Frau Susanne 

Murer, für die während der vergangenen 5 Jahre geleistete Arbeit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verteiler: 

Amt 10 – 1 x 

Amt 11 – 1 x 
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Punkt 3: 

(öffentlich) 

Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden 

Ortsvorstehers 

 

 

Ortsvorsteher Ruf bittet um diesbezügliche Kandidatenvorschläge, worauf Herr Dennis 

Nizard vorgeschlagen wird. 

 

Weitere Vorschläge werden nicht geäußert. 

 

Ortsvorsteher Ruf bemerkt, im Zusammenhang mit der Durchführung der nun folgenden 

Wahl (insbesondere zwecks Auszählung der Stimmzettel) würden zwei Wahlhelfer aus dem 

Ortsbeirat benötigt. 

Daraufhin erklären sich die Ortsbeiratsmitglieder Paul-Michael Thiery sowie Frank Murer 

hierzu bereit. 

 

In der anschließenden geheimen Wahl entfallen auf Ortsbeiratsmitglied Dennis Nizard  

8 Ja-Stimmen sowie 2 Nein-Stimmen. 

 

An der Wahl nahmen 10 Ortsbeiratsmitglieder teil. 

 

Ortsvorsteher Ruf stellt fest, damit sei Herr Dennis Nizard zum stellvertretenden 

Ortsvorsteher des Ortsbezirks Mörsbach gewählt.  

Herr Nizard nimmt die Wahl an. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verteiler: 

Amt 10 – 1 x 

Amt 11 – 1 x 
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Punkt 4: 

(öffentlich) 

Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der 

stellvertretenden Ortsvorsteherin/des stellvertretenden 

Ortsvorstehers 

 

Oberbürgermeister Dr. Wosnitza gratuliert Herrn Dennis Nizard zur Wahl des stellver-

tretenden Ortsvorstehers des Ortsbezirks Mörsbach. 

 

Sodann ernennt Oberbürgermeister Dr. Wosnitza Herrn Dennis Nizard zum stellvertretenden 

Ortsvorsteher des Ortsbezirks Mörsbach, unter Berufung in das Beamtenverhältnis als 

Ehrenbeamter für die Dauer der Wahlzeit des am 26.05.2019 gewählten Ortsbeirates des 

Ortsbezirks Mörsbach, wobei er den Text der Ernennungsurkunde verliest und diese sodann 

Herrn Nizard aushändigt.  

 

Im Anschluss daran vereidigt Oberbürgermeister Dr. Wosnitza Herrn Dennis Nizard. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verteiler: 

Amt 10 – 1 x 

Amt 11 – 1 x 
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Punkt 5: 

(öffentlich) 

Bauantrag 193/19 der Herren Achim und Marco Ruf GbR, 

Bannsteinhof 1 in Zweibrücken-Mörsbach für einen mobilen 

Hühnerstall; 

 

Ortsvorsteher Achim Ruf sowie Ortsbeiratsmitglied Holm Reinhard nehmen wegen 

Sonderinteresse (§ 22 GemO) an der Beratung und Beschlussfassung über diesen 

Tagesordnungspunkt nicht teil. 

Die Sitzungsleitung übernimmt somit der stellvertretende Ortsvorsteher Dennis Nizard.  

 

Vor Beratungsbeginn wird eine Tischvorlage der Verwaltung zu o. g. Bauantrag an alle 

Ortsbeiratsmitglieder verteilt, welche der Niederschrift über diesen Tagesordnungspunkt als 

Anlage beigefügt ist. 

 

Stellvertretender Ortsvorsteher Nizard verweist auf o. g. Tischvorlage, wobei er weitere 

Unterlagen (u. a. Baupläne etc.) zu o. g. Bauantrag in Umlauf gibt. 

 

Ohne weitere Aussprache fasst der Ortsbeirat sodann   e i n s t i m m i g   den folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Bauantrag 193/19 der Herren Achim und Marco Ruf GdR, Bannsteinhof 1 in 

Zweibrücken-Mörsbach für einen mobilen Hühnerstall wird befürwortet. 

 

An der Abstimmung nahmen der Vorsitzende (stellvertretender Ortsvorsteher Nizard) sowie 

8 Ortsbeiratsmitglieder teil. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 9 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder teil.  

 

 

 

Ortsvorsteher Ruf erkundigt sich sodann, ob seitens der Anwesenden noch Besprechungs-

bedarf zu einzelnen Themen bestehe. 

 

Ortsbeiratsmitglied Thiery spricht die Personalplanung am 20.07. sowie 21.07.2019 bezüglich 

Mörsbacher Dorffest an, wobei er die Beteiligung von Ortsbeiratsmitgliedern  

– z.B. am Getränkestand – thematisiert. 

Er sei mit der entsprechenden Vorplanung beauftragt worden, weshalb er um Zusagen für die 

beiden o. g. Veranstaltungstage bittet. 

Der Vorsitzende erklärt, interessierte Ortsbeiratsmitglieder sollten sich bezüglich Termin-

vereinbarung mit Ortsbeiratsmitglied Thiery in Verbindung setzen. 

 

Im Anschluss daran schlägt Ortsvorsteher Ruf die Gründung einer sog. „Whatsapp-Gruppe“ 

vor, der alle Ortsbeiratsmitglieder angehören sollten. 
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Dadurch könnte die Kommunikation innerhalb des Ortsbeirates verbessert – d.h. beschleunigt 

– werden. 

 

Die Anwesenden sind hiermit einverstanden. 

Diesbezüglich werden keine Einwände oder Bedenken geäußert. 

 

Sodann bemerkt Ortsvorsteher Ruf, u. a. in diesem Zusammenhang wäre die Schaffung eines 

WLAN-Anschlusses im Bereich des Dorfgemeinschaftshauses zweckmäßig. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verteiler: 

Amt 60/61 – 1 x 

Amt 60/63 – 1 x 
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung 

um 19:40 Uhr. 

 

 

 

Der Vorsitzende     Die Schriftführer  

 

_________________________ 

Achim Ruf 

    

___________________________ 

 

 

 

    

 

___________________________ 

Hans-Jürgen Stopp 
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